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Matematyczne Metody Fizyki I

Zestaw 11

Pokaz, ze zbior wektorow w przestrzeni trojwymiarowej z dzialaniami dodawa-
nia elementéw i mnozenia przez skalary nalezace do ciata R stanowi przestrzen
liniowg nad ciatem liczb rzeczywistych.

Sprawdz czy wektor x = [1, 2] jest kombinacja wektorow f; = [1,0], £ = [2,0].
Zbadaj liniowa zaleznos¢ wektorow:

a. x1 = [1,2,3], xo = [2,3,1], x3 = [4,4, 5],
b. x; = [2,@,—i], X9 = [Qi,—l, 1], X3 = [1,2,3].

Dobierz liczbe a tak, aby wektory: [1,2,3], [0,3,—1], [2,5,a], byly liniowo
zalezne.

Sprawdz, czy dane wektory generuja przestrzen liniowa V' (R), dim V/(R) = 3:

a. [1,3,5], [1,4,7], [3,8,17],
b. [1,2,2], [5,1,3], 9,0, 4].

Wykaz, ze uktad wektorow: f; = [1,0,1,0], f, = [1,1,0,0], f3 = [0,1,1, 1],
f, = [0,0,1,1] stanowi baze w przestrzeni V(R), dimV(R) = 4. Wyznacz
wspohrzedne wektora x = [2,0, —1, —2] w tej bazie.

Znajdz taka baze w przestrzeni liniowej V(R), dim V(R) = 2, w ktorej wektory
[7,1] 1 [10,2] maja pary wspotrzednych odpowiednio [7, —4] i [9, —5].
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